

Муниципальное общеобразовательное учреждение
Приволжская основная школа
433308, Ульяновская область, г. Новоульяновск, п. Липки, ул. Ленина, д.17.
Телефон: 8-84-255-70-5-88

**Отчет о выполнении плана по противодействию коррупции
в МОУ Приволжская ОШ за 7 месяцев
(с сентября 2024 года по март 2025 учебного года)**

Работа по противодействию коррупции в 2024-2025 учебном году началась с формирования плана мероприятий по антикоррупционной деятельности в школе. План преследовал следующие цель и задачи.

Цель:

Исключение возможности фактов коррупции в МОУ Приволжская общеобразовательная школа обеспечение защиты прав и законных интересов граждан от негативных процессов и явлений, связанных с коррупцией, укрепление доверия граждан к деятельности МОУ Приволжская общеобразовательная школа.

Задачи:

Предупреждение коррупционных правонарушений; оптимизация и конкретизация полномочий должностных лиц; формирование антикоррупционного сознания участников образовательных отношений; обеспечение неотвратимости ответственности за совершение коррупционных правонарушений; повышение эффективности управления, качества и доступности, предоставляемых ОО образовательных услуг; содействие реализации прав граждан на доступ к информации о деятельности ОО.

Ожидаемые результаты реализации плана:

- повышение эффективности управления, качества и доступности, предоставляемых образовательных услуг;
- укрепление доверия граждан к деятельности администрации школы.

Согласно Федеральному закону «О противодействии коррупции» понятие «противодействие коррупции» включает в себя профилактику коррупции, борьбу с коррупцией и ликвидацию последствий коррупционных правонарушений. Задачей образовательной организации, в первую очередь, является предупреждение (профилактика) коррупции, в том числе принятие мер по выявлению и последующему устранению ее причин. В МОУ Приволжская ОШ антикоррупционные мероприятия проводятся со всеми участниками образовательных отношений: педагогами, родителями, обучающимися.

Организационные мероприятия

В 2024 и истекшем периоде 2025 учебного года не зафиксировано ни одного заявления, обращения граждан о фактах коррупции в сфере деятельности образовательной организации.

На сайте школы создан специальный раздел «Противодействие коррупции», в котором представлена вся необходимая и рекомендуемая информация по данному направлению работы администрации школы. Информация на сайте регулярно обновляется и дополняется.

В школе на стендах размещался материал по антикоррупционной деятельности в образовательном учреждении.

Была создана комиссия по антикоррупционной деятельности, разработаны и утверждены локальные акты по противодействию коррупции в школе. Проведён мониторинг всех локальных актов школы на предмет соответствия действующему законодательству.

С педагогическим коллективом проводятся беседы об антикоррупционной политике в школе. Каждый сотрудник ознакомлен с действующими локальными актами, а также «Кодексом этики служебного поведения».

На родительских собраниях родители знакомятся с Федеральным Законом РФ от 25.12.2008 г. № 278–ФЗ «О противодействии коррупции». На классных родительских собраниях по теме «Защита законных интересов несовершеннолетних от угроз, связанных с коррупцией» в октябре и марте родители были ознакомлены с работой школы по антикоррупции.

Был проведен отчет директора школы на общем собрании родителей о расходовании средств и проделанной работы по подготовке школы к новому учебному году.

В начальном звене прошли внеклассные занятия «Что такое хорошо, а что такое плохо?», «Лучше бедность, да честность». У обучающихся 5-9 классов были открыты уроки по темам: «Коррупция зло для тебя, для общества, для страны», «Что такое коррупция». Также обучающиеся школы изготовили и распространили буклеты «За коррупцию расплачивается каждый из нас». В процессе занятий у ребят выработалось представление о вреде коррупции в современном обществе, а также о том, что коррупция является негативным явлением, с которым необходимо бороться, и что каждый из нас может внести свой вклад в борьбу с этим явлением.

Антикоррупционное воспитание и просвещение в школе осуществляется как с использованием традиционных форм обучения, т.е. включение элементов антикоррупционного образования в общеобразовательные программы, так и нетрадиционных, таких как поощрение разного рода молодежных инициатив в дополнительном образовании: акции, круглые столы, диспуты и другие мероприятия.

В течении учебного года на уроках «Обществознания», «Истории» у обучающихся формировалась правовая культура. На уроках обществознания проводилась профилактическая работа, отрабатывались понятия и нравственные категории: соблюдение закона, честность и честь, незапятнанная репутация, развивать умение рассуждать критически мыслить, формировалось у учащихся представление о том, что такое коррупция, учащиеся знакомились с причинами возникновения коррупции, узнавали, какие меры принимаются правительством по борьбе с ней, как молодежь может помочь в борьбе с коррупцией. Совместно с учителем ребята обсудили статью 575 «Запрещение дарения» Гражданского кодекса РФ и статьи УК РФ.

Основной вектор антикоррупционных мероприятий МОУ Приволжская ОШ в 2024-2025 учебном году был направлен на воспитание ценностных установок и

развития способностей и навыков, необходимых для формирования у участников образовательных отношений гражданской позиции относительно коррупции.

Обучающиеся получили необходимый минимум знаний и правил поведения. В школе ведётся разъяснительная работа среди родительской общественности, работников ОУ, всех учащихся по антикоррупционной тематике. Вопросы антикоррупционной политики находятся на особом контроле у руководства учреждения.

Предложения:

- Продолжить работу по вопросу противодействия коррупции через родительские собрания и сайт школы;
- Активизировать взаимодействие с родителями, общественными организациями, другими институтами гражданского общества по вопросам антикоррупционной пропаганды;
- Продолжить формирование системы обучения и воспитания учащихся по антикоррупционному воспитанию на уроках обществознания, истории, литературы и при проведении внеурочных мероприятий.

Директор школы

Е.В.Наумова